[image: image1.png]Asagidaki grafikte bir canlinin hicre sayisinin zamanla
degisimi veriimistir

Hacre sayisi

Bu grafige gore,
1. Kzaman araliginda bu canlinin hacreleri belli bir bi-
yakiage ulagmarmis olabil

Il L zaman araliginda hcreler kendini yeniliyor olabili

inda canlida bilyame gergeklesir
ir?

I, M zaman aral

yorumlarindan hangileri yapi
A lvell B) lvelll

©) Nvelll. D) I lvelll.



[image: image2.png]2. Osman oyun oynarken disms ve dizini kanatmis, bir-
kag gin sonra da yaras1 asagidaki gorinGma almistir

Yaranin bu duruma gelmesi sirasinda gerceklesen
olaylar il ‘asagidakilerden hangileri dogrudur?

1. Aymi gorevi yapacak hicreler olusacag icin genetik
yapi degismez.
I Yarali bolgedeki hicre sayisi artar.

. Kromozom yapist degistigi icin farklilasma meydana
gelir

A lvell B) Ive

C) livell. D) I lvell.



[image: image3.png]e
NG

1. Mayoz bslanme sonucu kag hicre olustugunu biliyor.

. Mayozda kromozom sayisinda meydana gelen degi-
‘imi biiyor.

1il. Mayoz Il'de kromozom sayisinin korundugunu bilmi-
yor.

yorumlanndan hangileri yapilabilir?

A) Yainzl. B) lvelll

C) lvelll. D) 1, llvelll



[image: image4.png]6. Asagidaki grafik sigara kullaniminin embriyo gelisi
ne olan etkisini gosteren bir arastimanin sonucu ola-
rak olusturulmustur. )
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Bu grafige gore,

1. Hamilelikte pasiticili bebegin agirigini etkilemez.

Il Hamilelikte sigara kullanimi bebegin yeni dogan
agirigini olumlu yonde etkiler.

. 5 adetten az sigara igen anne adayinin bebegini
kilosu, 5 adetten fazla sigara igenlerin bebeginin
losundan fazladr.

yorumlarindan hangileri yapilabilir?
A) Yainiz il B) lvell
C) lvelll. D) Llivell.




[image: image5.png]§.  Bir hucrenin mitoz bolunmesi sirasinda asagidaki evre
ciziimigti.

Bu hilcre le ilgil

1. Bir yaprak hcresi olabilr.

Il Bu evreden sonraki evrede ara lamel olusumu goz-
lenir

Il Bitki hacresinin tohum olusumu sirasinda gozlen-
mistir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yainiz B) lvell

C) lvelll. D) I, Nlvelll.




[image: image6.png]7. Asagda kardes olduklan bilinen Ali ve Ayse'den alinan
‘parmak izleri verilmistir.

Bu zler kargilastinidiginda birbirlerinden farkir oldukla-
1 gozlenmistr

Bu durum il

1. Ayni tor canlilann genetik ozellikleri birbirinden fark-
I olabilr.

I Bu durumun nedeni homolog kromozormlardaki par-
ca degisimi olabilir

Il Vicut hicrelerinde gordlen bolanmenin sonucu
olabili.

yorumlarindan hangileri dogrudur?
A) Yainiz B) lvell
C) Ivelll D) Lilvelll.




[image: image7.png]8. Sekide disi dreme sistemine ait yapi ve organlar veril-
mistir

asagidaki ifadelerden hang

dogrudur?
A) 4 numarali yapi idrarin disan atimasin saglar.
B) 3 numarali yapi areme hilcrelerinin retildigi yerdir.

C) 2 numara ile gosterilen yerde mayoz sonucu yu-
murta olusur.

D) 1 numarali yapi zarar gorarse, kisi
maz.

cocugu ol



[image: image8.png]9. Sortunmenin onemsenmedigi egik duzlemdeki yuk F
Kuweti ile sekideki gibi dengelenmisti.

Buna gére, F kuvvet
den hangilerine baglidir?

1. Egik duzlemin boyuna (0)
Il Yakin O noktasina uzakiigina

bilyiikiigi asagidakiler-

I, Egik duzlemin yuksekigine ()
A lvell B) lvelll

©) lvelll. D) Lilvelll.




[image: image9.png]10. Basit bilimsel prensiplere dayanan, uygulanan kuvetin
yonang, dogrultusunu ve bilyaklaguna degistirerek is
yapma kolayli saglayan araglara basit makine der

Yukaridaki basit makinelerin hangilerinde kuvvetin
yonii degistirilerek is yapma kolayligi saglanmis-
tr?

A lvell B) lvelll

©) livelll. D) Lilvelll.




[image: image10.png]11. Basit makinelerin 6zelliklerini bilmeyen Zeynep, labo-
ratuvarda makara, yere sabitienmis destek gubugu,
cetvel,ip ve agirik takimi ile asagidaki dizenegi hazr-
yor.

Zeynep agirik takimini 20 cm yukani gikarmak icin ipi
e kadar gektigini cetvel ile dlcyor.

A) Kurulan dizenekte yoldan kayip yoktur.

B) Kurulan dazenekte kuvvetten kazang vardir.

©) Yaka 20 cm yukan ikarmak igin, ipi 20 cm gekmis-
tir

D) Kuwetin yona degistirilerel
tir.

Kolaylig saglanmis-




[image: image11.png]12. Asagida farkli basit makinelerden olusan bir sistem ha-
zranmistr.

Bu sistemde asagidaki basit makinelerden har
bulunmaz?

A) Giknk B) Kasnak
C) Hareketiimakara D) Egik daziem



[image: image12.png]13. Agirligi ve sirtinmeleri onemsiz bazi basit makine or-

‘nekleri sekideki gibi dengededir
wg

Buna gore verilen basit makinelerin hangilerinde
kuvvetten kazang vardir?

A Yainizil. B) Yalniz .

©) lvell D) livelll



[image: image13.png]14.

o
Yukandaki sandal kiireginde destek noktasi kag
numara ile gosterilmistir?

4 B)3 o 2 D) 1

15. Sirtanmenin onemsenmedigi asagidaki egik duzlem-
de yuk 30N ile dengelenmektedir

A

4

Egik diizlemin boyu (0) kisaltiip, yiiksekligi (h) sa-
bit tutuldugunda yiikii dengede tutabilmek igin uy-
‘gulanmast gereken kuvvet asagidakilerlerden han-
gisi olabilir?

A) 20N B) 25N C) 30N D) 3N




[image: image14.png]16. Hareketli makaralar yikle beraber hareket edip ipin bir
ucu sabit bir yere baglani, diger ucundan kuvvet uygu-
lanir.

Yok

Buna gére hareketli makara ile
delerden hangisi yanlistir?

A) Yoldan kayip vardir.

B) Kuwet kazanci saglariar.
C) Isin yapiima siresini degistirebilier.
D) Uygulanan kuvvetin yonand degistirirler.




[image: image15.png]17. Asagida makara agiriiklaninin ve strtnmelerin Gnem-
‘senmedigi bazi basit makine dizeneKleri veriimistir
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Buna gére hangilerinin kuvvet kazanglan esittir?
A lvell B) lvelV.

©) Nvelll. D) MivelV.



[image: image16.png]18. Asagida agirhigi onemsiz homojen ubuktan yapilmis
bir kaldirag modeli verilmisti.

F

Sistemin sekildeki gibi dengede kalabilmesi igin F
kuvveti en az kag P olmalidir?
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[image: image17.png]19. Asagidakilerden hangisi kuvvetin destek ile yiik
arasinda oldugu kaldirag modeline Grnektir?
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[image: image18.png]diri ona bagl olan daha bayuk silindirle veya
kolla daha biyuk daireler olusturacak sekilde dondr-
dugumazde kuvvetten kazang olusur”

Verilen galisma ilkesine asagidaki hangi arag rnek
verilemez?

A) / B) @
o
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[image: image21.png]4. Halen sigara ve alkol kullananlarin ilk kez sigara ve alkol
kullanma yaslarinin degisimi grafikteki gibidir.
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Bu grafige gore,

I. Erkekler sigara kullanmaya kizlardan daha kiigiik
yasta baslarlar.

11. 10 yasindan kigtiklerin sigaraya baslama orani alkol
kullanmaya baslama oranindan daha biytktr.

11l. Halen alkol kullanan kisilerden gogunlugu alkole 15 —
19 yas arasinda baglamistir.

yorumlarindan hangileri yapilabilir?
A) Yalniz Il B) Ivell
C) livelll. D) I, llvelll.
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